

Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken. Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Szirmai Vidor.	Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám. Telefon szám: 51.
Helyben házhoz hordva:	Vidéken:		Kiadóhivatal: Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek Telefon szám: 51
Egész évre —	10 korona	16 korona	
Félévre —	5 korona	8 korona	
Negyedévre —	2 50 korona	4 korona	

Az általános drágaság.

Baja, január 24.

Bármerre vezet szép hazánkban az utunk, mindenütt felhangzik különböző, méla akkordokban az általános drágaság elleni panasz. Az olcsó életnek még ama közismert Eldorádói is, mint Erdély, Felső-Magyarország, megszűntek a közép- és szegényebb néposztály mentstvái lenni. Többé-kevésbé ott is türhetlen drágaság van.

Drága a lakás, drága a fűtés, drága az élelem, a ruházat; szóval sok ok van a panaszra. Ezen türhetlen állapotok enyhítésére — sajnos — vajmi kevés történik.

De különösen a lakást illetőleg sok a panasz, s méltán. Mert ha összehasonlítjuk a lakásviszonyokat és azoknak árait, az azelőtt másfél évzedes állapotokkal, azt tapasztaljuk, hogy dacára az aránylag nagyobb mérvű építkezéseknek, a lakások legalább hatvan százalékkal drágábbak, mint azelőtt. „A lakás minden megemészt!” Ez az általános jajszó vonul végig az egész országon. De különösen a kis és nagyobb városokban a lakás-mizéria a főoka minden bajnak. A fővárosról, hol a lakás-uzsora halatlan merveket öltött, nem is lehet beszélni. Hiszen szegénynek kell megállapítanunk azt a statisztikailag bebizonyított tény, hogy Budapest Európa legdrágább és legegésztelenebb városa. Igaz, hogy szép város, de ezt a szépséget a bennlakóknak vajmi drága áron kell megfizetniük. De a vidéki nagyobb empóriumok, s megyei székhelyek is a lakásdrágaságot illetőleg buzgón követik Budapest példáját.

Igaz, hogy a drága építési anyag és az építőiparosoknak folyton megmegújuló sztrájkjai teszik drágává a házak építését és kényszerítik az újabb házak tulajdonosait a folytonos házbéremelésre. De ezt felhasználják a

régibb házak tulajdonosai is; s a „quod uni justum alteri aequum“ elvénél fogva ők is folyton emelik a házbért.

Szóval: a házbér olyan, mint amint Deák Ferenc mondta az adóról, hogy „az olyan, mint a kalap, soha se lesz kisebb, hanem mindig nagyobb.“

A munkásosztály érdekében történt ugyan valami; t. i. a munkásházak építése. Darányi miniszter e tekintetben, amennyire budgetje engedte, megtette a lehető. De mint a latin mondja, „quid hoc ad tantum sitim“, vagyis szabadon fordítva: „mi ez a tenger sima tükréhez képest.“ Mi eme jóakaratu ténykedés ama óriási szükséglettel szemben, amit a munkásosztály érdekében ki kellene elégíteni. Darányi sok buzgalommal kezdett a dolghoz, de mit használt ez, ha budgetjét aránylag csekélyre szabják. Mert a munkásházak építéséhez épp úgy mint a háborúhoz pénz kell.

De ha történt is valami csekély dolog a munkások érdekében, mégis kérdelem, hogy hát mi történt a közeposztály, az agyonnyargatott hivatalnok kar súlyos helyzetének enyhítéséért? Erre — sajna — csak egy felelet; Semmi. Itt-ott kezdtek mozgalmat tisztviselő telepek létesítése érdekében; néhány helyen hosszas vajulás után létesült is, be is vált, de a legtöbb helyen maga a hatóság volt az, mely egyes háziuri és családi klikkek intrikái folytán azt szép eszmét megbukaltta. Pedig a szegény tisztviselő, kinek egész élete küzdelem a létért, ki a tisztviselőtelep-rendszer útján talán évek múltán elérhette volna azt, hogy öreg napjaiban saját otthonában tehette volna fejét nyugalomba. Ezt is meghiúsította sok helyen az emberi bűnök legocsmányabbika, az önzés, a kapzsiság, a klikkek áskálódása.

A lakásuzsora mellett sújtja társadalmunkat az élelmiszereknek horribilis mérvekben való dragulása is. — Hol vannak azok a szép idők, melyekről az ugynevezett „legöregebb emberek“ mesélnek hosszú téli estéken, midőn a hus kilója tíz váltókrájcár volt, s egy pár csirke ugyananyiba került. Most oda jutunk, hogy társadalmunk nagy részének, akarva, nem akarva, vegetáriánusnak kell lennie, mert a főzelekkéféle még a legolcsóbb, s a húst bizony aránylag nem sok ember bírja fizetni.

Igen szép és sokhelyütt sikeres eredmények érettek el a közös konyha intézményével. De épp a mult napokban olvastam, hogy egy ily közös konyha feloszlott. Sajnos, attól kell tartani, hogy ezt az esetet követni fogják, mert a magyar átka, a viszálykodás, nem csak a politikai, de minden téren jelentkezik. Mindenütt a hatalmi kérdés az, mely szétrobbantja a legszebb intézményeket. Aknamunkáját már a közös konyha gyönyörű alkotásánál megkezte. Azt a panaszt alitják előterbe, hogy az ellap legnagyobb részét egy és ugyanaz. De kérem, tekintetbe venni, hogy ott, ahol három ember havonta 80 koronaért ebédre, vacsorára teljesen jóllakik, a jelenlegi drága piac mellett nem lehet tartár mártásos fogast, kecsagét, vagy özpecsenyéket adni. A tisztelt zugolódók vegyék az iront a kezökbe, s számítsák ki, mibe került konyhájuk havonta, míg a közös konyha intézménye nem volt, s akkor látni fogják, hogy elégedetlenségök nem indokolt.

De megoldaná a drágaság kérdését a fogyasztási szövetkezetek létesítése is. Élő példa erre a budapesti állami tisztviselők szövetkezete. Erdemes a földm. miniszterium pincéiben levő raktárait megtekinteni. Tapasztalatból beszélnek. Évekkel ezelőtt csemege-szölöt szállítottam a budapesti

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárany-Szálloda“

éttermében!

Legjobb konyha! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villasreggeli, kitünő ételek. o o o o Tisztelettel:

Horváth János
vendéglős.

vásárcsarnokba. Az ugynevezett hatósági közvetítő tölem termelőtől nyolc százalékot vont le provízió fejében. Hát még mit számíthatott a fogyasztónak?

De az élelmiszer rémdrágasága mellett sújtja népünket, különösen télen, a fűtőanyag roppant drágulása is. Hogyha azok a ősök, akik egy évszázaddal ezelőtt mindig azt hangoztatták: „extra Hungaricum non est vita, si est vita non est ita”, feltámadnának sírjukból, nem ismernének rá hajdani tejjel mézzel folyó hazánkra!

H I R E K.

Baja, jan. 24.

A tegnapi gazdaggyűlés.

Még november hóban megtartott közgyűlés határozata alapján a városi gazdasági ügyosztály utasítva lett egy gazdaggyűlés összehívására, mikor is a közlegelők mikénti használatára és értékesítésére vonatkozó javaslat részletes és még el nem döntött feltételeit megállapítanák és végleges döntés alá bocsátanák. A városi közgyűlés ezért hozott ilyen határozatot, mert egyik bizottsági tag véleménye szerint a közlegelők viszonyait és azok használatba vételét a közérdek szempontjából alaposan csak a kizsákmányolók ismerhetik és ép azért ebben a kérdésben az ő véleményünk a legirányadóbb. Hát tegnap d. u. a Bárány vendéglő nagytermében megtörtént a tanácskozás, ahol a megjelent gazdaközönség a régi állapot fentartását határozta el. Ennek értelmében a közlegelők használatba adásának tervét elvetik és a régi állapot fentartásával minden kihajtott jószág után meghatározott évi legeltetési díjat fizetnek. Ez ugyan előnyösebb a gazdaközönségnek, mely kisebb részben és erre vonatkozólag a közt képviseli, de hátrányos az állandó pénzügyi zavarokkal küzdő városra nézve. Ha hátszövegbe adták volna, a a fűhelytől az istenáldás népies szimbólumai a buza, a rozskalász hullámzótt volna végig a hatalmas síkságon, és a városra nézve egy pár ezer forint bevételi többlettel jelentett volna. Hát hogy, melyik a tulajdonképeni közérdek a város érdeke, amely a tulajdonképeni közt foglalja magában, vagy pedig a gazdaközönség egy kis része mely a köznek csak egy apró kontingensét képviseli, annál nagyon könnyen lehetne dönteni. És hogy a fuldokló ember megragad minden szalmaszálat, csak hogy életét megmentse,

az is régi törvény, de nálunk úgy látszik, hogy az összes természeti törvények ellen történnek az események.

Urania előadás. A városi polgári iskola f. hó 26-án, vasárnap d. u. 5 órakor Urania-előadást tart. Targy: Debrecen; ezen előadásra a szülőket és érdeklődőket biztositással meghívja az igazgató.

Egy közönséges verekedési historia hírei kaptuk Vaskúrtól. Haszenteufel Peter és Zikk Jakab Hammer Pált az utcán minden ok nélkül megamadták és alaposan helybenhagyták. Hogy miért kerestek ezt a kedélyes szórakozási módot arra több magyarázat nem kell, mintha megmondjuk, hogy hat Baesaban vagyunk.

A gőzfürdő ujjaalakítása. Tudja azt mindenki, hogy az ize, hűközség mily nagy kudarccal és müértö fáradozással alakította ujja az egész fürdőt, de kisebb szerelési hiba folytán a fürdő nem felelt meg a valódi rendelkezésnek. Most azonban az alapos reparáció valóban modern és a kényelem, rend és tisztaság minden követelményének megfelelő fürdőt alakított belőle. A pompás hideg és meleg zuhanyok, a hatalmas bazin a tartsálo és pihenő terem a fővárosi fürdők előkelőségét és izlases voltát jutattja eszünkbe. A melletti melánios feltételek mellett egész évi szemelyre és egész családra szőlo abonemak bármely időben kaphatók * pénztárnál.

Zeneestély. Van szerenem a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy Gilian Istvan karmester vezetése alatt egy újonnan szervezett zenei egyesület (ambura banda) működik alabandban vendéglőmben. Kiváló listtellettel Godar Lajos vendégios.

Bajai gabona árak

Buza	13 17 - 11 00
Rozs	11 30 - 10 40
Zab	7 40 - 7 50
Tengeri új	6 60 - 6 65

Budapesti gabonafolyó

Aprilisi buza	12 77
Aprilisi rozs	11 96
Aprilisi zab	8 63
1908. Maj. tengeri új	7 38

REGÉNYCSARNOK.

Az élő pénzszekrény.

XI.

UTOLSÓ TAVIRATOK.

Az élő pénzszekrény.

Ma este nyolc órakor, a kocsis végre vissza tudott emlékezni, hogy Bernard és Plaisance a Tengerhajózási ügynökséghez, onnan a Grand Hotelbe és a Lyon indóházba vitte. Mindhárom helyre telefonáltak és a becses tanuvallomás igazolva lett.

Bernard Matyasit tehát nem esaltak törbe.

Ő egészen egyszerűen elutazott mokefiverevel. Az ismeretlen tettes ellen megindított vizsgálatot, tehát mint alaptalan, be kellett szüntetni. Cruchat ur báró Chasseneuil kiseretében a törvénykezési palotába szaladt, kérte, indítanak meg újabb vizsgálatot, meg pedig egykori alkal azotija ellen. Ha az utóbbi, miután eltűnt, nem lett valami tolvaj aldozata, úgy ő maga a tolvaj. — De Bernardnak felelték a bírák, jogában van oda menni, ahova neki tetszik és utazásairól nem tartozik számot adni senkinek. Nem lehet őt kényszeríteni, hogy itt, vagy ott lakjék, sem hogy elutazását bejelentsen. Ő semmi törvényt nem szegett meg. Az igazságszolgáltatásnak tehát semmi keresnivalója sincs nála. Cruchat hevesen tiltakozott, de hasztalanul.

Bernard és Plaisance a Caledoniára utaztak el. Ez a hajó tegnap reggel indult el Marseillesből.

Igy tehát harmenhet óran át voltunk a tengeren, mikor Parizsban az indiak mar.

— Miért esuggednek? — kiáltott fel Plaisance, midőn bevezették az olvasást. — Cruchat, Chasseneuil, Leusteau, Palmer és Burleytől vagyis a legavasabb, leghevesebb, legkitartóbbaktól, mindenesetre megszabadultunk! Ha ezek nem tudják meggátolni ellünneünket első ízben, ki gátolhatná meg, hogy másodikban is eltűnjünk? A Caledoniát megpillen Bombayban és Sydneyben. Elűnhetünk Indiában. Kiköt továbbá Freemantle, Adelaide, Melbourne és Sydneyben. Elűnhetünk Ausztráliában is, úgy mint az előbb elhatároztam volt. Aztán Ausztráliában újra hajóra szállhatunk Amerika felé és ott az Egyesült Államok nyelvei miatt honpolgára között könnyen elűnhetünk.

Uj batarsagot meritünk.

Miután most már mindenki tudja a hajón, kik vagyunk, Plaisance a talán nem rokonszenves kíváncsiságot tartva, nem hagyta el többé kabánkat.

Masnap, február 23-án, miután hajósk a nagyító homokba vajt esatorán végiment, kikötöttünk Szuezen. Unokafivereim meglátta az írást, szerznie be nekli gyarmati útőzket. A forrósg nagy volt. A syburita nagy gyönyörrel öltötte magára a fehér pantofont és zeket. De azért volt olyan elővigyatos és flanel aló derekat és övet vet föl alaja.

Egész suezí tarózkodasunk alatt őrizünk tellett ajtónkat a Káriból odaseregelt riporterek elől.

A Caledoniát aztin elindult és teljes gőzerővel szelle át a Vörös tengeri.

Délkeleti szél volt. A hőseg egyra növekedett. A kegyetlenül alafúzó napnál a víz vakítólag, elviselhetlenül esillogott. A szemem hunyorgattam, mikor raneztem. Koronként fenyos nyíl szőkölt ki a vízből, hogy kisse tavolabb ismet elmerüljön. Rezülő hal volt.

26-an saska eső esett.

27-en Adent érintettük és a Caledoniát a Vörös tengerrel átment az India-óceánra.

Plaisance határozottan bezárkózott velem.

(Folyt. köv.)



Tüzifa eladás.

Géppel vágott kemény- és lágy tűzifa kapható ölenként és súly szerint:

DELY GÉZA épület- és fakeskedésében.

Fél öl és 5 métermázsa

vágott fa — és ezen felüli mennyiség, kívánatra házhoz lesz szállítva.

Vágott
tüzifa-kereskedés.

Vágott
tüzifa-kereskedés.

!! 200 korona !!
 a modern technika legújabb remeke a
Mignon írógép.
 Különös előnye:
 Barki tanulás nélkül rögtön ír.
 Azonnal és állandóan látható írás.
 Legegyszerűbb szerkezett. — Acélbetűk.
 — Masol es sokszorosít. —
 — Bármely drága írógéppel egyenrangú. —
 — I évi jótállás. —
SZABADALMAZOTT IPAR.
 BUDAPEST, VII. Csángary-utca 24.
 Megrendelhető: LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

10. szám.

1908. vgr.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbíró ságának 1907. évi Sp. III. 472/3. számú végzése következtében Dr. Nicolaus Béla ügyvéd által képviselt Wagenblatt és Henerari javára Surányi Dezső ellen 590 K. 17 f. s s jn. erejéig 1908. évi január 2-án fogantatott kötelezési végrehajtás útján lefoglalt és 1119 koronára becsült következő követező ingóságok, u. m.: szatocs, bolti aru, bolti alvany és felszerelés nyíltan arveresen eladtnak.

Mely arverésnek a bajai kir. járásbíró-ság 1907. évi V. 1228/2 számú végzése folytán 590 kor. 17 fill. tökéletes, ennek 1906. évi December hó 6 ik napjától járó 5% kamata, és eddig összesen 75 K. 80 fill. ben bíróság mar megajánlott, költségek erejéig, Baján végrehajtási szennvedett boltjában leendő megartására 1908. évi január hó 30-ik napjának d. e. 9 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel nyilatkoznak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz-fizetés mellett, a legelőbb ígérnök, szükség esetén becsaron által is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverzendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatnak és azokra kötelezési jogot nyertek volna, ezen arverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ken Baján, 1908. évi január hó 18. nappán.

HORANSZKY LASZLÓ,
 kir. bír. végrehajtó.

IGY
BÖDÖN LUDZSIR
 eladó.

o Czim: a Kiadóban. o

Elveszett macska.

Egy sárga és sötét barna hátú, alsó része tiszta fehér macska f. hó 12-én elveszett, a megtaláló kéretik kellő jutalom mellett Türr Istvan-utca 8. sz. alatt átadni.

Meghívó.

A bajai dunai hid vasmunkások

1907. évi január hó 25-én, szombaton KOPETI NÁNDOR újonnan alakított terméiben (Florán utca 52-ik szám alatt) a bajai első tambura zenekar közreműködésével PETROVACZ BÉLA vezetése mellett

Táncvigalmat

RENDEZNEK,

melyre a nagyérdemű özőnséget tisztelettel meghívja —o— A Rendezőség.
 Belépő díj 60 fill. Kezdeté este 7 órakor.
 Jó ételkről és itidokrol KOPETI NÁNDOR vendéglős gondoskodik.

UJ! UJ!

Óras- és ékszer-üzlet
 átvevés.
 A n. ó közönség szíves tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő
PENDL FIORIAN utóda cég óras- és ékszer-üzletét átvettem
 Melyben mint üzletvezető számos évekg működtem.
 Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásimmal kielőgítem
RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL a legelőbb MINŐSÉGIG
 valamint:
MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET
 óra javítások
 pontosan és jutányosan 2 évi jótállással eszközök.
 Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlvá maradtam tisztelettel
HEKS GÁBOR. óras- és ékszerkereskedő.

Matyás király-tér 10. sz.

Eladó

esetleg bérbeadó a Lőkert mellett 4 hold szántóföld.

Bővebbet:

Gróf Zichy Bodog-tér 6. sz.

==== Egy jó forgalmu helyen ====

egy fűszer és vegyeskereskedés kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet a KIADÓBAN.

A jégpálya megnyilt.

Iratkozás a telepen.



A világhírű

**„Gелlette“
 magánborotváló-gép**

helyben kizárólag:

Sternfeld Vilmosnál

— kapható. —

NÉHÁNY PERCELÉGBOROTVÁLÁSHOZ.

Az arc megsérülles ki van zárva!

A kés élesítése soha nem szükséges!

Telefon sz. 8.

Telefon sz. 8

Első rendű

salgótarjáni KÖSZÉN

kapható házhoz szállítva 100 kilogrammonként 3-80 fill. ért

Geiringer es Berger cégnél.

Egész ház kiadó.

BAJÁN, SZENT LASZLÓ-utcaiban levő 56. sz. alatti 3 szoba, konyha, ebéskamra, istálló, kamra és üvegezett gang, kerthelyiséggel együtt azonnal KIADÓ — A kivenni szándékozók ugyanabban az utcában 43. sz. a. — tudakozódjanak. —

A fölemelt

drága kamatláb

dacára törlesztéses kölcsönök a régi olcsó föltételek mellett 4 1/2 % törzskamattal folyosítatnak:

földbirtokok, bajai városi bérházak

és nagyobb magánházakra, úgy építkezési célokra is 10—50 évig

terjedő időre.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

PITZER SÁNDOR

bankbizományi irodája BAJA.

Vörösmarthy M.-u. 6. — A Központi-Szálló

átellenében.

Ügynökök

felvételnek SORSJEGYEK és törvényesen kiállított RESZLETIVEK eladására. Havi jövedelem: 200—500 korona.

VALUTA BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 BUDAPEST, Váci-körut 48.

Tégla- és cserép

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA téglagyárában BAJÁN.

Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u 2. sz. MÉSZÁROS-féle ház.

Mindennemű

**BUTOROK a legegyszerűbbtől
a LEGFINOMABB kivitelben
raktáron vannak.**

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!
Kedvező fizetési feltételek.

Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdjük és ezuttal 25 különként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvédkörcs 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . 100 klg. 3.—
Hó-pehely „ . 100 klg. 3:20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilógrammtól felfelé történik.

Tisztelettel

ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyszintén a városi bérház emeletén:

FISCHER PÁLNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

GELB A.
krakkói óra-áruháza.

Óra
láncsal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a sziléziai EXPORT-HÁZ szállít egy kitűnő aranyozott harminchat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronáért és egyszersmint:

3 évi írásbeli jótalást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

GELB A.
a porosz sziléziai-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a Réthy-féle
pemetefű **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet keressünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil. dr. Makray László és
dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint a volt

Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti-Szálló nagyterme mellett a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve, a

Vadászkürthöz

címezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megelégedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLÁSREGGELI!

A közönség szives pártfogát kéri

mély tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.



Házak, szőlők,
földbirtokok minden nagyságban **ELADOK**

ALEKSZIEVICS JÓZSEF
bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB kamat mellett gyorsan folyosíttatnak.



ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □-l jó karban levő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kezből ELADÓ,

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kőlesei Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, étés-kamara és hozzátartozó melléképületek 1-ső májusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” nevel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken átfurrt artézi-forrás. A gyomorgést rögtön megszünteti. Paratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Koranyi, Kétly, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyuviznek minősítik

Főraktár aja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb arakon kaphatók. — Telefon 81. szám.



Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.